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V termíne od 11. do 18. Mája 2018 sa uskutočnila mládežnícka výmena v rámci projektu 

„Prilož ruku k dielu“, ktorý bol podporený z programu ERASMUS+. Výmeny sa zúčastnili 

mládežníci z Poľska, Slovenska a Českej republiky vo veku 15 – 23 rokov. Poľskú stranu 

zastupovala škola Zespol Szkol i Placowek Oswiatowych, slovenskí mládežníci boli študenti 

z územia a okolia MAS Strážovské vrchy a česká skupinka bola z územia MAS Luhačovské 

Zálesí.  

Cieľom výmeny bolo zvýšiť záujem mladých ľudí o miestne dianie a okolie v ktorom žijú. 

Nájsť riešenie na súčasné problémy vidieckej mládeže a motivovať ich pre aktívne 

občianstvo. V krásnej prírode Jasenskej doliny absolvovali mládežníci školiace aktivity 

s využitím prvkov neformálneho vzdelávania, ktoré im pomohli rozvíjať ich kreativitu 

a podnikavosť zameranú na rozvoj vidieka. Aktivity zahŕňali množstvo workshopov, diskusií, 

energizérov, teambuildingu, brainstormingu, skupinovej práce a rolových hier. Práca 

v skupinách, ako aj rôznorodosť jej zloženia v súvislosti s vekom, pohlavím, kultúrnym 

a sociálnym prostredím, bola príležitosťou pre budovanie tolerancie a sociálneho rozvoja 

zúčastnených mládežníkov. Účastníkom bol poskytnutý priestor na sebarealizáciu 

a prezentáciu svojich návrhov na riešenie danej problematiky, priestor pre diskusiu a záujem 

o názor mládežníkov vytváral podmienky pre osobnostný rozvoj každého účastníka.  

Na záver výmeny mládežníci konkretizovali niekoľko produktov, ktoré napomôžu motivovať 

vidiecku mládež k tomu, aby neodchádzali z vidieka a vytvoria priestor pre ich sebarealizáciu 

(kluby mladých, kultúrne podujatia, podpora mladých rodín...). Dané produkty budú 

predstavené samosprávam v zapojených oblastiach a spoločne budeme hľadať možnosti na 

ich realizáciu. Všetci zúčastnení obdŕžali certifikát Youthpass, ako doklad o absolvovaní 

neformálneho vzdelávania. Účasťou na aktivitách získali mládežníci nové kompetencie, ktoré 

im napomôžu pri ďalšej realizácii v rozvoji svojho vidieka.  

Udržateľnosť projektu vidíme hlavne v priateľstvách, ktoré si vytvorili mládežnícke skupiny 

medzi sebou a budú spoločne v dobrom spomínať na pekné chvíle, kedy sa od seba 

navzájom mohli niečo naučiť. 

 


